

ВЛИЯНИЕ ВНЕШНИХ ШОКОВ НА ЭКОНОМИКУ

Трегубова В. А., студент

Научный руководитель – Куш Е. Н., д. э. н., доцент,
профессор каф. бухгалтерского учета, анализа и аудита
Северо-Кавказский федеральный университет
г. Ставрополь, Российская Федерация

Усиление процессов глобализации мировой экономики и финансовой системы привело к росту чувствительности национальных экономик к событиям на внешних рынках. Это особенно актуально для стран с формирующимися рынками. Таким образом, восприимчивость национальной экономики к экзогенным шокам со стороны внешнего сектора характерна и для России. Изменение условий торговли на глобальных сырьевых рынках и склонности инвесторов к риску влияет на движение международных потоков капитала и обменные курсы национальных валют. По мере интенсификации развития глобальных производственных цепочек и усиления конкуренции между странами возрастает роль фазы глобального бизнес-цикла в объяснении динамики национальных темпов роста цен. Таким образом, внутренний уровень инфляции в отдельных странах начинает в большей мере зависеть от ситуации на глобальных рынках, что находится вне контроля монетарных властей [1]. Можно сделать вывод о том, что высокая чувствительность национальных макроэкономических показателей к внешним шокам создает вызовы для монетарных властей. В то же время разумное макроэкономическое регулирование способно нивелировать эффект негативных шоков со стороны внешнего сектора. В условиях ухудшения динамики глобальных сырьевых рынков и ослабления национальных валют центральные банки в странах — сырьевых экспортёрах вынуждены повышать процентные ставки для борьбы с инфляцией.

Список литературы

1. Ломиворотов Р. Влияние внешних шоков и денежно-кредитной политики на экономику России / Р. Ломиворов // Вопросы экономики. – 2014. – С. 122–139.